

http://www.luju.ro/mazilit-pentru-ca-a-divulgat-interventia-la-basescu-inspectia-csm-a-cerut-excluderea-din-magistratura-a-procurorului-eugen-iacobescu-pentru-ca-a-dezvaluit-ca-l-a-interceptat-pe-bercea-mondial-cum-punea-la-cale-mituirea-familiei-basescu-iacobescu-a-scapat



MAZILIT PENTRU CA A DIVULGAT INTERVENTIA LA BASESCU – Inspectia CSM a cerut excluderea din magistratura a procurorului Eugen Iacobescu pentru ca a dezvaluit ca l-a interceptat pe Bercea Mondial cum pune la cale mituirea familiei Basescu. Iacobescu a scapat initial cu mutare disciplinara, dar sub mandatul Oanei Haineala a fost trimis la pensie. Dosarul a fost luat la PICCJ din ordinul lui Kovesi, iar de atunci nu se stie cum au fost formalizate interceptarile (Documente)

Scris de E.D. | Data: 02.06.2014 17:56



Interceptările efectuate de procurorul Eugen Iacobescu demonstrează ca acuzațiile care s-au adus în prezenta familiei prezidențiale nu sunt o invenție a clanului Bercea Mondial, ci că membri ai familiei au fost interceptați și au fost interceptați când, fără să știe ca este ascultat, pune la cale mituirea unor persoane pentru ca să scape de dosarele penale. Dinvidii în acest sens s-au creat în documente oficiale ale Consiliului Superior al Magistraturii. Este vorba despre o hotărâre a Secției pentru procurori a CSM prin care s-a decis sancționarea disciplinară a procurorului Eugen Iacobescu (fotod) de la Parchetul Tribunalului OH, în sensul mutării acestuia pe o perioadă de trei luni la Parchetul de pe lângă Tribunalul Mehedinți, ca urmare a faptului că nu a respectat confidențialitatea lucrărilor, dar și că și-a exercitat funcția cu gravă neglijență atunci când a oferit detalii despre dosarul de tentative de omor alături de Sandu Anghel. Mai exact, Secția pentru procurori în materia disciplinară a CSM a returnat ca dezvăluirea făcută în presa de procurorul Eugen Iacobescu privind obținerea de către Sandu Anghel a unor acte medicale contra cost care s-a testat ca acesta nu suportă regimul de detenție, ci în cauză au fost folosiți martori sub acoperire sau ca Mircea Basescu, fratele Președintelui Traian Basescu, este implicat în aceste demersuri, au fost făcute înaintea întocmirii proceselor verbale de redare rezumativă a conținuturilor interceptate de organele de urmărire penală.

Mobilizare generată pentru cazuri de urgență

Simpți aparțin a numelui familiei Basescu a dat naștere unei mobilizări de zile mari din partea Inspectoratului Judiciar care, la finalul anului 2011, au solicitat excluderea din magistratură a procurorului Eugen Iacobescu, unul dintre cei mai experimentați procurori ai Parchetului de pe lângă Tribunalul OH, care a primit de-a lungul timpului doar calificativul "foarte bine", pe motiv că a declarat în presa că a dosar acesta interceptat în care agere numele lui Mircea Basescu, interceptat care dovedesc implicarea acestuia în încercarea de a scăpa de dosarele penale.

Deși încă de atunci s-au generat de informații din partitura care prezintă un lucru comun, procurorul Eugen Iacobescu a fost primul putând magistrații la verificat pentru ca a dat informații dintr-un dosar altă în lucru. Și asta probabil pentru că era vorba de familia Basescu.

La doar o zi după ce a fost publicat pe site-ul publicat pe site-ul evenimentelor.ro, în data de 6 septembrie 2011, referitor la cercetările care se făceau în cazul său:

"Ce acuzații mi se aduc? Ca nu am respectat confidențialitatea acestor? Bercea Mondial a luat la cunoștință de la bun început de documente, interceptări, declarații ale martorilor sub acoperire, de tot. Nu puteai să treci la audierea lui dacă nu era în cunoștință de cauză via-viz de acuzațiile care i se aducă. Pe aceleași documente pe care le-am făcut s-a dat rechiziții în cauză, deci nu s-a afectat în nici un fel. Eu presă nu am rețut nici dialoguri, nici interceptări privind conținutul familiei Bercea Mondial. Eu nu am dat presa cu cine a vorbit el, ce a vorbit. Eu am dat doar date reale, am spus doar că a fost returnat și ca eram probe indubitabile împotriva lui. Pentru că v-am dat datele acestea sunt cercetate pentru neglijența gravă și pentru rea credință. Din punctul meu de vedere, se informează presa nu este nici rea credință, nici neglijență. Ea ca acuzațiile inspectiei sunt pure penne, nu au nici o valoare. Nu lini este ficți de ziare și Bercea va sta acolo unde îl este locul dintr-o masă. Dar, dintr-un punct de vedere, pentru că din 100 de dosare câte avea, nimănui nu a putut să stabilească nimic, în afară de mine. Dacă tuam și eu 200.000 de euro, așa cum mi s-a oferit la un moment dat, este ok, pentru că pușcării toate bine să o întorc, să dau pe Girnicu. Dar nu asta era adăvârta. Pentru că mi-am făcut datoria și am informat presa cum stau treburile, răspund eu acum. Voi demonta cu probe acuzațiile care mi se aduc."

În aceeași perioadă, Mircea Basescu susține că nu are legătură cu familia lui Bercea Mondial: "Nu am avut niciun fel de intervenție, nici nu mi-a trecut prin cap așa ceva, după cum vedea Bercea continua să fie cercetat, arestat. E o avară. Nicodan nu am primit un ban de la Bercea Mondial, nu am făcut niciun fel de afaceri cu dânsul și nici prieteni mei nu au făcut asta."

Prim-procurorul PT OH i-ar fi cerut lui Iacobescu să nu mai furnizeze informații din dosare mass-media

Întreținută la data la care s-a luat în discuție acțiunea disciplinară îndreptată împotriva procurorului Eugen Iacobescu, Secția pentru procurori - unde Traian Basescu nu avea majoritate - era condusă de fostul vicepreședinte al CSM, procurorul George Balan, devenit între timp indezirabil, măsura excluderii din magistratură propusă de Inspectoratul Judiciar a fost înlocuită cu măsura mutării pe o perioadă de trei luni la Parchetul de pe lângă Tribunalul Mehedinți.

De menționat că în timpul audierilor, procurorul Iacobescu a susținut că a fost împușcat de prim-procurorul de la PT OH, Otilia Chirba, ca să facă declarații reprezentantilor mass-media intrucat, la data de 19 februarie 2011, purtătorul de cuvânt al unității era plecat. Aceste susțineri au fost însă contrazise de prim-procurorul Otilia Chirba la o ședință în Hotărârea Nr. 15/02.2012 a Secției pentru procurori din CSM, abia după timp de procurorul Iacobescu și respingerea definitivă prin decizia nr. 1 din 14 ianuarie 2013 a PICCJ. Săptăm. mărirea Chirba Otilia i-a prezentat ca după prima apariție în spațiul public a declarațiilor făcute de procurorul, s-a arde arde să se afle de la sursa de manifestări. A mai prezintă mărirea ca Parchetul de pe lângă Tribunalul OH avea documente un pușcării de cuvânt pentru gestionarea relațiilor cu mass-media. De altfel, în sedința de lucru din data de 25 februarie 2011, partea procurorilor s-a arde atență, în mod expres, de către prim-procurorul unității, să nu mai furnizeze informații din dosare mass-media.

PICCJ i-a luat dosarele lui Iacobescu pe motiv de "suspectiuni emise în spațiul public privind soluționarea obiectivă a cauzelor"

Mobilizarea s-a produs nu doar la nivelul Inspectoratului Judiciar, ci și la nivelul PICCJ, condus la acea dată de Procurorul General Laura Codruța Kovesi. La scurt timp după declararea faptului de pe masa acestuia care îl vizau pe Sandu Anghel și Bercea Mondial au fost preluate în evidența Secției de urmărire penală a Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Craiova "Prezenta cauză privind pe numitul S.A. La Parchetul de pe lângă Curtea de Apel Craiova a datorat susținerilor emise în spațiul public soluționarea obiectivă a cauzelor, având ca obiect conținutul unor înregistrări de evaluare fiscală și spalare de bani, fiind preluat la Parchetul teritorial superior și dosarul penal în care inculpatul A.S. Era cercetat în stare de arest sub aspectul săvârșirii infracțiunii de tentativă de omor și altele contra bunelor moravuri și tulburarea ordinii și liniștii publice".

CSM nu îl mai lasă să fie procuror

Între timp, procurorul Iacobescu și-a câștigat dreptatea prin instanța și a început să își exercite în continuare profesia, solicitând CSM să îl revizuiască cererea privind revizuirea menținerii sale în funcție și după îndeplinirea vârstei de 65 de ani. Acest lucru nu l-a fost însă permis, cu toate că deficitul de personal în parchete reprezintă o problemă nu doar la nivelul PT OH, ci și la nivel național. Astfel, la circa doi ani de la momentul în care era punctul de a fi dat afară din magistratură ca urmare a solicitării Inspectoratului Judiciar, CSM, atât sub al "regim" a decizii, în 30.12.2013, ca Eugen Iacobescu, după aproape 39 de ani de activitate în funcția de procuror, trebuie să lase la pensie, propunerea de eliberare a sa din funcție fiind înaintată lui Traian Basescu de șefa Secției de procurori, Oana Schmidt-Haineala.

Prin Hotărârea nr. 1242 din 19 noiembrie 2013 s-a decis de procurarea Oana Schmidt-Haineala, CSM a propus Președintelui Basescu eliberarea din funcție a lui Eugen Iacobescu, motivând că îl lipsește avizul anual pentru menținerea în funcția de procuror după 65 de ani, desi anterior acestei decizii a CSM, procurorul de la PT OH solicitase CSM, fara succes, avizarea mentinerii sale în funcția după implinirea vârstei de 65 de ani.

Cine și cum Hotărârea referitoare la sancționarea procurorului Iacobescu

